Vaasan yliopisto, kevit 2007

Talousmatematiikan perusteet, orms.1030
2. vilikoe 12.4.2007.
Korjaaja: Matti Laaksonen

Ratkaise 3 tehtévdi. Kokeessa saa olla mukana laskin ja taulukkokirja.

1. Projektin perusinvestointi on 80000 € . Projekti tuottaa nettokassavirran, joka on
keskimé&drin 1000€ kuukaudessa ja kestdd 10 vuotta. Jadnnésarvo on 5000%€.

a) (1p) Piirrd kassavirtakaavio.

b) (2p) Laske projektin nettonykyarvo, kun laskentakorkona on 6.50% (tod. vuosiko-

rko).
¢) (3p) Kuvaile perusteellisemmin kuin vain luettelemalla kolme projektin kannattavu-

uden mittaria. —
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2. Ratkaise yht&léryhmé
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3. Olkoon

Laske det(M), MT ja M~L.
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4. a) Yritys valmistaa muoviraaka-aineesta kahta tuotetta A ja B. tuotteen A valmis-
taminen vie aikaa 20min ja raaka-ainetta 10kg. Tuotteen B valmistaminen vie aikaa
15min ja raaka-ainetta 20kg. Raaka-ainetta on olemassa 2500 kg/viikko ja laitteis-
to, jolla tuotteita valmistetaan on normaalisti kéytdssd 40 tuntia viikossa. Yhden a-
tuotteen myyntihinta on 8.25€ ja yhden b-tuotteen myyntihinta on 9.50 € . Raaka-
aineen yksikkéhinta on 0.125 € /kg ja tyén hinta on 18.00€ /tunti. Muodosta LP-
malli voiton maksimoimiseksi. (Al4 ratkaise mallia)

b) Ratkaise LP-malli
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